
Plánované aktivity na mesiac Apríl 2025 

 

8.4.2025 – Tradičná rómska kuchyňa – príprava tradičných rómskych jedál : pagáče - marikľa, goja. 

Cieľom aktivity je pripomenúť si tradičné rómske pokrmy, naučiť deti a mládež ich prípravu.  - Dňa 8. 

apríla sme si v rámci osláv Medzinárodného dňa Rómov pripomenuli bohatú kultúru rómskeho 

národa prostredníctvom aktivity zameranej na tradičnú rómsku kuchyňu. Cieľom bolo nielen spoznať 

typické jedlá, ktoré sú súčasťou rómskej tradície, ale aj priblížiť hodnoty ako rešpekt, tolerancia a 

multikultúrnosť. Aktivity sa zúčastnili obyvatelia rôznych vekových kategórií. Formou diskusie a 

praktickej ukážky varenia mali možnosť spoznať charakteristické suroviny, prípravu jedál ako 

sú gója, marikľa. Najväčší úspech mala spoločná ochutnávka, kde si obyvatelia mohli jedlá nielen 

pozrieť, ale ich aj ochutnať. Aktivita prebehla vo veľmi príjemnej atmosfére. Okrem kulinárskej časti 

sme sa venovali aj krátkej histórii Rómov a významu Medzinárodného dňa Rómov. Záverečné 

zhodnotenie ukázalo, že aktivita bola veľmi prínosná. Ocenili možnosť spoznať inú kultúru formou 

zážitku, a zároveň si uvedomili, aké dôležité je zachovávanie a rešpektovanie rôznorodosti. Aktivita 

splnila svoj cieľ – priblížila tradičnú rómsku kultúru zaujímavou a pútavou formou, podporila 

vzájomné porozumenie a obohatila deň o jedinečný gastronomický zážitok. 

08.04.2025  Dejiny Rómov, ich kočovný i rodinný život - Prednáška o histórií Rómov, spojená 

s premietaním. Cieľom je poukázať na ťažký, kočovný život Rómov v minulosti a motivovať dnešnú 

populáciu k zmene spôsobu života. Tento deň bol zameraný na Rómsku históriu, kultúru, tanec, 

hudbu a nechýbala Rómska kuchyňa. Spojili sa dve aktivity, SP a RPPM a vytvorila sa nezabudnuteľná 

oslava ku dňu Rómov. Začínalo sa Dejinami Rómskej populácie, kde som pomocou prednášky a 

prezentácie s krátkym filmom, priblížila začiatky života kočových Rómov, ich kočovanie až po dnešok, 

bol taktiež premietaný krátky film a nasledovalo vystúpenie rómskych tancov, spev a voľná 

tancovačka. RPPM predstavili Rómsku kuchyňu, kde spolu s mládežou pripravili jedlá. Zúčastnených 

bol veľký počet minority . Cieľom bolo priblížiť dnešnej populácií, ťažký život kočových Rómov 

a motivovať dnešnú populáciu k lepšiemu spôsobu života, nakoľko dnešok ponúka človeku omnoho 

viac možností, ako v minulosti. 

08.04.2025 Zbieranie fotografií z rómskych rodín – vyhotovenie nástenky – na výstavu, ktorá sa 

uskutočni v apríli na Deň Rómov. Výstava fotografií prvých rómskych rodín v dedine. História o živote 

Rómov. Návšteva v domácom prostredí starších rómskych rodín rodinných príslušníkov. Zbieranie 

fotografií z rómskych rodín v dedine. Vyhotovené nástenky na výstavu z týchto fotografií na deň 

Rómov na deň 8.apríla 2025. Z tejto príležitosti uskutočnili aj stretnutia rómskych rodín v mesiaci 

apríl. Cieľom návštev bolo rozprávanie o histórie a živote Rómov dávnych čias, a oživenia priateľských 

vzťahov. Táto aktivita bola úspešná a zároveň navštívilo sa 15 rodín. 

09.04.2025 -  Čistota verejného priestranstva - Vyčistenie okolia mostu sv. Gottharda na kraji obce 

Leles .Rozvojové pracovníčky pre bývanie zorganizovali aktivitu s názvom čistota verejného 

priestranstva. Zámerom aktivity je budovanie zodpovednosti pocitu osobnej angažovanosti za stav 

okolitého prostredia. Poďme sa pridať všetci a buďme príkladom pre ostatných! - Vyčistenie okolia 

mostu sv. Gottharda na kraji obce Leles. Cieľom aktivity bolo budovanie zodpovednosti, pocitu 

osobnej angažovanosti za stav okolitého prostredia. Táto aktivita bola úspešná. 

9.04.2025 – Velká noc -Príprava veľkonočných dekorácií s deťmi Veľká Noc - Aktivita prebehla 

úspešne v domácom prostredí. Robili sme krátku prednášku o veľkonočných zvykov o šibačkách 

a polievačkách. Deti maľovali vajíčka s vodovou farbou a fixkami a pritom sa učili veľkonočné 

básničky, deti využívali fantáziu a kreativitu, ozdobovali všelijakou farbou kraslice, rozvíjali sme jemnú 

motoriku detí, cítili sa dobre spolu s rodičmi. 



9.4.2025- Výroba kraslíc a zdobenie veľkonočných vajíčok, postavenie veľkonočného stromčeka 

pred budovu OcÚ. Aktivita bude zameraná vývoj fantázie a zručností malých aj väčších detičiek, 

spojená s diskusiou o tradíciách Veľkej noci. Táto aktivita pomáha uchovávať a odovzdávať tradičné 

veľkonočné zvyky. Výroba kraslíc patrí medzi najkrajšie ľudové remeslá a jej prezentácia na verejnosti 

podporuje povedomie o tradičnej kultúre. Najmä pre deti a mládež mala aktivita výchovný charakter 

– učia sa manuálnej zručnosti, trpezlivosti, tvorivosti, ale aj tímovej spolupráci. Oboznámili sa s 

históriou a symbolikou Veľkej noci. Postavenie veľkonočného stromčeka pred budovu Obecného 

úradu (OcÚ) zútulňuje verejný priestor, vytvára sviatočnú atmosféru a vizuálne spríjemňuje okolie. 

Stromček pôsobí reprezentatívne a môže je aj lákadlom pre návštevníkov obce. 

10.04.2025 Pozor na podvodné pracovné ponuky – prednáška o nepoctivých pracovných ponukách, 

presné údaje, ktorí by mala pracovná zmluvu obsahovať, overenie si budúceho zamestnávateľa, 

diskusia. - kvôli neprítomnosti sa preložila aktivita na 11.04.2025 – Cieľom tejto aktivity bolo 

poukázať na to, aké údaje by mala pracovná zmluva obsahovať, aké doklady potrebujú k prijatiu do 

pracovného pomeru, akým spôsobom je možné overiť zamestnávateľa, aké sú varovné signály ktoré 

môžu ich upozorniť na falošné pracovné ponuky. 

14.04.2025   Zmeny s sociálnom systéme v r. 2025 ( Informovanosť klientov v rodinnom prostredí 

o zákonoch a soc. systéme, spojené s  prípravou klienta svojpomocne si vyplniť tlačivo. Napr. hmotná 

núdza, opatrovateľský príspevok, príspevok atď. ) sa presunula na 10.04.2025 – dôvodom bola 

choroba Aktivita bola realizovaná terénnou formou, kde sa v uliciach vytvorili skupinky a boli 

oboznámené o zmenách v sociálnom systéme na r.2025 a taktiež kto mal záujem naučiť sa vyplňovať 

tlačivá, napr. opatrovateľský príspevok, tlačivo hmotnej núdze a iné, bol mu v priestoroch RT 

poskytnutý vzor a ukážka vypísania tlačiva. Cieľom aktivity je vnášať priamo do rodín informácie, 

ktoré by sa mnohé rodiny bez našej pomoci nedozvedeli a motivácia k samostatnosti, cieľ- že každý 

ak chce na sebe pracovať, dokáže i svojpomocne vypísať potrebné dokumenty sám, čím nadobúda 

ďalšie vedomosti a schopnosti začať riešiť veci, ktoré doposiaľ zvládal s pomocou inej osoby. Veľký 

počet klientov Majority aj Minority.   

15.04.2025 - Mami klub- každé dieťa potrebuje svoj režim Každé dieťa potrebuje svoj režim. Aktivita 

prebehla v domácom prostredí, prezentovali sme rodičom ako lepšie dodržiavať denný režim u deti. 

Prispievalo sa aj k lepšiemu zvládnutiu obdobia vzdoru, vytvorili sa zdravé stravovacie návyky 

a podporuje sa aj samostatnosť dieťaťa. 

22.04.2025 - Deň Zeme - Prechádzka na čerstvom vzduchu zber smeti Deň Zeme sa neuskutočnila 

dňa 22.04.2025, na miesto nej sa táto aktivita uskutočnila dňa 23.04.2025. Aktivita prebehla úspešne 

s Materskou škôlkou, pre deti sme pripravili „Prednášku, ako chránime Zem“, išli sme vonku na 

prechádzku zbierať papiere v rukaviciach, deti sme naučili že odpad, nevyhadzujeme na cestu, ale do 

koša, dodržiavame poriadok, chránime našu Zem. 

24.04.2025 Zaškolenie v oblasti počítačovej gramotnosti – cieľom je zvýšiť klientom počítačovú 

gramotnosť, ovládať základné operácie práce na počítači - cieľom je zvýšiť klientom počítačovú 

gramotnosť, ovládať základné operácie práce na počítači / RPPP, klienti, kancelária RT – Cieľom 

aktivity bolo získať základné vedomosti potrebné k bežnej práci s počítačom, systémom Word, 

s internetom, emailom, ktoré sú v dnešnom bežnom živote používané a ich znalosť sa považuje za 

automatickú súčasť počítačovej gramotnosti. 

27.04.2025 – Púť Milosrdenstva do Satoraljaújhelyu – Maďarsko. Dňa 27.04.2025 sa nekonala 

pravidelná modlitba v rodinách, ako obvykle, ale bola realizovaná púť Milosrdenstva do Maďarska - 

Sátoraljaújhely, ktorú organizoval náš dobrovoľník Mgr. L. Andrej modlitebnej skupiny v rodinách, 

v spolupráci so SP. Na púti sa zúčastnili veriaci Majority i Minority. Dva plné autobusy dopravili 



veriacich do chrámu, kde zažili deň plný modlitby a Milosrdenstva. Cieľom bolo prehĺbenie vzťahu 

človek s Bohom. 

29.04.2025 – Medzinárodný deň tanca – cieľom aktivity, ktorá umožňuje každému, aby pohybom 

tela vyjadril svoje myšlienky, pocity a sny, slobodne, a to bez jazykovej či kultúrnej bariéry -  sa 

neuskutočnila, kvôli regionálnemu kolu Rómske srdiečko v Laškovciach. 


